



# 我们身边的共产党员

(第一期)



— 北京大学继续教育学院党总支 —

2016年9月



## 编者按

---

身边的党员，最美的风景。

在我们身边，总有一群人，他们在自己的岗位上兢兢业业、默默奉献、务实进取、敬业忠信，诠释着一名普通共产党员肩负的责任，展示出群众利益忠实代表及时代先锋的独特风采。

以人为镜，可以明得失，知荣辱；以榜样为师，可以得进步，促发展。在庆祝建党 95 周年之际，为了积极推进学院“两学一做”学习教育的深入开展，我院党总支从 2016 年 9 月开始，推出“我们身边的共产党员”系列宣传报道，将他们的先进事迹和感人故事呈现给全体员工。

“入芝兰之室，久而不闻其香”，身边的党员就是这样默默感染着大家。让我们一起关注身边的榜样，深入体会榜样的精神风范，见贤思齐，扬长补短，全面提升品德修养与综合能力，立足本职工作，为营造学院学习先进、勇做先进的良好氛围，促进学院各项事业的改革发展，守正出新，建功立业。



## 本期人物 杨秀岚



女,北京大学继续教育学院党总支教工一支部党员,1943年出生,1965年加入中国共产党,2001年退休。历任西山实验林场团委书记、场部工会主席,北京大学园林科科长,北京大学昌平校区总务办公室主任。被评为北京市劳动模范,不仅受到时任北京市委书记彭真同志的接见,还受到伟大领袖毛主席的亲切接见。



## 自强不息 示范引领

在我们身边，有不计其数的共产党员，他们经历了很多风雨，身上有很多高尚的品质，其中要数杨秀岚老师给人印象最为深刻。

杨秀岚老师是一名优秀的共产党员，也是我们的良师益友。她全心全意为祖国奉献出自己的青春，时刻保持着不忘初心的坚定理想信念，忠诚于党的事业。她从不居功自傲，始终坚持理论学习，坚持从点滴做起，以身作则，激励周围人不断前进。她教育我们与党同心，与党同行，她的谆谆教诲就像春风，像春雨，真诚又真情，润物细无声，使我们受益匪浅，享用终生。

### 一、初出茅庐

杨秀岚老师出生于1943年，高中毕业以后，她响应毛主席号召，学习邢燕子上山下乡，在西山实验林场当了一名林业工人。

筚路蓝缕，风餐露宿，初入林场工作的杨秀岚老师埋头苦干，勤奋工作，默默无闻，在一片绿色中谱写自己的华年篇章，在大自然的怀抱中咏唱青春之歌。

园林工作在常人看来确实平淡无奇，然而她却凭着共产党人特有的责任意识和担当意识，在平淡中展示了不平凡，屡创佳绩。因为工作突出，成绩显著，为北京市林业发展做出了突出贡献，杨老师被选为西山实验林场的团委书记，还被光荣地评为北京市劳动模范，不仅受到时任北京市委书记彭真同志的接见，更受到了伟大领袖毛主席的亲切接见。





## 二、风雨之后见彩虹

1965年7月1日杨秀岚老师光荣地加入了中国共产党，成为党的一名优秀儿女。工作中，她矢志不渝地爱党、跟党走，信念坚定，把对党、对国家、对人民的深情厚谊融入到自己的工作实践中，爱岗敬业，成绩斐然，受到了周围人的尊敬和爱戴。正是杨老师的这种爱党爱国的赤子情怀，使在她身边工作过的同志耳濡目染，受益匪浅，成为他们人生旅途中的风向标。



然而就是这么一位优秀的共产党员，这么一位优秀的园林工作者，却在“文革”中受到冲击，被作为“修正主义黑苗子”多次遭受批斗，并被开除党籍……这对于有点残疾的杨老师来说真是雪上加霜，身心受到了极大摧残。难能可贵的是，从人生巅峰一下子跌入低谷的女共产党员杨秀岚同志，没有灰心，没有丧气，凭着对党的无限忠诚，依然满怀信念不动摇，而且愈挫愈勇。她坚信，阴霾总会过去，艳阳必将重现。1976年“文革”结束后，杨老师恢复党籍，被调回场部担任工会主席。

杨秀岚老师和北大的缘分开始于她调入北京大学担任园林科科长

## 三、与北大结缘

的1989年。从此，她便深深地爱上了这片热土，爱上了这所蜚声中外的高等学府，下决心要在自己新的工作岗位上建功立业，为北大师生打造风格秀美的景观园林，从而让生活在燕园的人们拥有一个绿色环保，万木葱茏的学习科研环境。未名湖畔有她亲手栽植的翠柏垂柳，博雅塔下有她亲自劳作的身影。任期内，她带领无私奉献的园林科人员，坚守工作岗位，默默劳作，积极做好燕园各项绿化养护工作，



使这所莘莘学子向往追求的梦中大学充满了诗情画意,并先后两次被国家教委评为花园式单位。

1993年,因工作需要,杨老师来到了北京大学昌平校区,担任总务办公室主任。她的到来,为昌平校区带来了新鲜空气,带来了正能量,带来了共产党员的良好影响,带来了昂扬向上的工作作风。每当同志们提及在杨老师身边工作的那段岁月,总会津津乐道,都会从心底里发出共鸣——榜样的力量是无穷的。

杨老师现在虽然退休了,但依然心系昌平校区,心系党的工作,意志坚定,不忘初心。作为教工一支部最年长的党员,无论是在群众路线教育,“三严三实”专题教育,还是现在开展的“两学一做”,都能率先垂范,发挥一名老党员的带头作用,克服行动不便的困难,积极参加支部的活动。为了更好地传承共产主义信念,杨老师还欣然接受了支部邀请,为校区教职工上党课,积极发挥余热。

杨老师虽然在昌平校区工作的时间不是很长,但她那淳朴的性格,优良的作风,高尚的素养,慈母般的火热心肠给同事们留下了深刻的印象。她丰富的人生阅历,坚定不移的革命精神,自强不息的生活作风,是党的宝贵财富。她的榜样力量,将永远激励着每位党员和诸多年轻同志,使大家相互告诫,互相勉励,一路高歌,一路前行。

